
 

 
 

COORDINACIÓN DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
ESTENOGRAFÍA PARLAMENTARIA 

 
 

 

Comisión de Pueblos, Barrios Originarios y Comunidades 
 Indígenas Residentes y Comunidades Afromexicanas  

Reunión de trabajo  

 

 
VERSIÓN ESTENOGRÁFICA 

 

 

Sesión virtual   20 de octubre de 2023 

 

EL C. PRESIDENTE HÉCTOR DÍAZ POLANCO.-Buenas tardes a todos. Daremos de 

inmediato inicio a esta sesión. Saludamos a los que nos escuchan por las redes y en la 

plataforma del Congreso.  

Con fundamento en los artículos 4º fracción XX Bis y 5 Bis de la Ley Orgánica del 

Congreso de la Ciudad de México, fracción XLV Bis, 56, 57, 57 Bis y 57 Ter del 

Reglamento del Congreso de la Ciudad de México y derivado del acuerdo de la JUCOPO, 

que establece las reglas para desarrollar sesiones vía remota para el Pleno, Mesa 

Directiva, Junta, Conferencia, Comisiones, Comités y la Comisión Permanente de 

Congreso de la Ciudad de México, emitido por la Junta de Coordinación Política de este 

Congreso y siendo las 18:16 horas, del día 20 de octubre del 2023, damos inicio a la 

séptima sesión ordinaria de la Comisión de Pueblos, Barrios Originarios y Comunidades 

Indígenas Residentes y Comunidades Afromexicanas, II Legislatura.  

Por lo tanto, solicito a la diputada Guadalupe Chávez Contreras. No está la diputada 

Guadalupe, así que solicitamos a la diputada Andrea Vicenteño, que funja como 

Secretaria de esta Comisión y proceda a realizar el pase de asistencia a fin de verificar si 

existe el quórum legal.  
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LA C. SECRETARIA DIPUTADA ANDREA EVELYNE VICENTEÑO BARRIENTOS.- 

Buenas tardes a todas y a todos. Por instrucciones de la Presidencia, se procede a pasar 

lista de asistencia, solicitando tengan sus cámaras encendidas.  

Diputado Héctor Díaz Polanco: presente 

Diputada Guadalupe Chávez Contreras: presente 

Diputada Alejandra Méndez Vicuña: presente 

Diputado Carlos Cervantes Godoy: presente 

Diputada Frida Jimena Guillén Ortiz:  

Diputado Ernesto Alarcón Jiménez:  

Diputado Presidente, hay una asistencia de 4 diputadas y diputados. Hay quórum.  

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada. 

Solicito a la Secretaria que por favor proceda a dar lectura al orden del día de esta sesión 

y ponga a consideración su aprobación por parte de las personas integrantes de esta 

Comisión. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se dará lectura del orden del 

día. 

1.- Lista de asistencia y declaración del quórum. 

2.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día. 

3.- Consideración de la versión estenográfica de la 6ª sesión ordinaria. 

4.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la sesión anterior 

correspondiente a la 6ª sesión ordinaria del Segundo Año Legislativo. 

5.- Aprobación del Segundo Informe Semestral y del Segundo Receso del Segundo Año 

Legislativo. 

6.- Aprobación del Segundo Informe Anual. 

7.- Aprobación del Tercer Programa Anual de Trabajo. 

8.- Aprobación del acuerdo parlamentario por el que se determina la denominación de la 

comparecencia de la persona titular de la Secretaría de Pueblos y Barrios y Comunidades 

Indígenas Residentes con motivo a la glosa del 5º Informe de Gobierno. 
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9.- Asuntos generales. 

10.- Clausura. 

Se encuentra en discusión el orden del día. Si existe algún diputado o diputada que no 

esté de acuerdo, sírvase manifestarlo levantando la mano. 

Se aprueba el orden del día, Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Secretaria. 

Continuamos con el desahogo de los siguientes puntos del orden, por lo que le pido a la 

Secretaria someta a votación económica si es de dispensarse la lectura de la versión 

estenográfica de la 6ª sesión ordinaria, ya que la misma fue remitida con antelación a esta 

reunión y posteriormente si es de aprobarse. Adelante, Secretaria. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se consulta en votación 

económica si es de dispensarse la lectura de la versión estenográfica de la 6ª sesión 

ordinaria. Si hay algún diputado o diputada que esté por la negativa, sírvase manifestarlo 

levantando la mano. 

Diputado Presidente, se aprueba la dispensa de la lectura de la versión estenográfica de 

la 6ª sesión ordinaria.  

Se procede a consultar a los integrantes si es de aprobarse. Las y los diputados que 

estén por la negativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Ha sido aprobada. 

Cumplida su instrucción, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Secretaria.  

Continuamos con el desahogo de los siguientes puntos, por lo que pido a la Secretaria 

someta a votación económica si es de dispensarse la lectura del acta de la sexta sesión 

ordinaria, ya que la misma fue remitida con antelación a esta reunión y posteriormente si 

es de aprobarse. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se consulta en votación 

económica si es de dispensarse la lectura del acta de la sexta sesión ordinaria. Si hay 

algún diputado o diputada que esté por la negativa sírvase manifestarlo levantando la 

mano.  
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Diputado Presidente, se aprueba la dispensa de la lectura del acta de la sexta sesión 

ordinaria.  

Ahora bien, se procede a consultar a las integrantes si es de aprobarse.  Las y los 

diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Ha sido aprobada el acta. Cumplida su instrucción, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Secretaria. 

Para el desahogo del quinto punto del orden del día, solicito a la Secretaria que en un solo 

acto someta a votación nominal el informe de referencia, dispensando su lectura, ya que 

el mismo fue enviado para su conocimiento con la debida anticipación mediante correo 

electrónico institucional. Adelante, Secretaria. 

LA C. SECRETARIA.- Está a consideración de los diputados y diputadas integrantes de 

la Comisión el Segundo Informe Semestral del segundo receso. ¿Hay algún diputado o 

diputada que desee hacer uso de la voz? 

Al no existir ninguna manifestación, pido a los integrantes mantengan su micrófono y 

cámara encendida, ya que se procederá a realizar la votación nominal, por lo que la 

escuchar su nombre sírvanse indicar el sentido de su voto, el cual puede ser a favor, en 

contra o en abstención.  

Diputado Héctor Díaz Polanco: a favor. 

La de la voz, Andrea Vicenteño: a favor. 

Diputada Guadalupe Chávez Contreras: a favor. 

Diputada Alejandra Méndez: a favor. 

Diputado Carlos Cervantes: a favor.  

Diputada Frida Jimena:  

Diputado Ernesto Alarcón:  

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 5 votos a favor, 0 en 

contra, 0 abstenciones. 

En consecuencia se aprueba el Segundo Informe Semestral del segundo receso de la 

Comisión.  

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada Secretaria. 
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Para el desahogo del sexto punto del orden del día, solicito a la Secretaria que en un solo 

acto someta a votación nominal el Informe Anual, dispensando su lectura ya que el mismo 

fue enviado para su conocimiento con la debida anticipación. Adelante. 

LA C. SECRETARIA.- Está a consideración de las y los diputados integrantes de la 

Comisión el Segundo Informe Anual.  

¿Hay algún diputado o diputada que desee hacer uso de la voz? 

Al no existir ninguna manifestación, pido a los integrantes mantengan su micrófono y 

cámara encendida, ya que se procederá a realizar la votación nominal, por lo que al 

escuchar su nombre sírvanse indicar el sentido de su voto, el cual puede ser a favor, en 

contra o en abstención. 

Diputado Presidente Héctor Díaz Polanco: a favor 

La de la voz, Andrea Vicenteño: a favor 

Diputada Guadalupe Chávez Contreras: a favor 

Diputada Alejandra Méndez: a favor 

Diputado Carlos Cervantes: a favor 

Diputada Frida Jimena: 

Diputado Ernesto Alarcón:  

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 5 votos a favor, 0 en 

contra, 0 abstenciones. En consecuencia se aprueba el Segundo Informe Anual. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada. 

Para el desahogo del séptimo punto del orden del día, solicito a la Secretaria que en un 

solo acto someta a votación nominal el Programa Anual de Trabajo, dispensando su 

lectura ya que el mismo fue enviado para su conocimiento con la debida anticipación. 

Adelante. 

LA C. SECRETARIA.- Está a consideración de las y los diputados integrantes de esta 

Comisión el tercer Programa Anual de Trabajo. 

¿Hay algún diputado o diputada que desee hacer uso de la voz? 

Al no existir ninguna manifestación, pido a los integrantes mantengan su micrófono y 

cámara encendida, ya que se procederá a realizar la votación nominal, por lo que al 
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escuchar su nombre sírvanse indicar el sentido de su voto, el cual puede ser a favor, en 

contra o en abstención. 

Diputado Díaz Polanco: a favor 

Diputada Guadalupe Chávez Contreras: a favor 

Diputada Alejandra Méndez Vicuña: a favor 

Diputado Carlos Cervantes: a favor 

La de la voz, Andrea Vicenteño: a favor 

Diputada Frida Jimena: 

Diputado Ernesto Alarcón:  

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 5 votos a favor, 0 en 

contra, 0 abstenciones. En consecuencia se aprueba el Tercer Programa Anual de 

Trabajo de la Comisión. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada. 

Para el desahogo del octavo punto del orden del día, solicito a la Secretaria que en un 

solo acto someta a votación nominal el acuerdo parlamentario de la Comisión de Pueblos 

y Barrios Originarios, Comunidades Indígenas Residentes y Comunidades Afromexicanas, 

por el que se determina la modalidad de la comparecencia de la persona titular de la 

Secretaría de Pueblos y Barrios Originarios y Comunidades Indígenas Residentes con 

motivo de la glosa del quinto informe de gobierno dispensando su lectura, ya que el 

mismo fue enviado para su conocimiento con la debida anticipación. 

Adelante, Secretaria. 

LA C. SECRETARIA.- Está a consideración de las y los diputados integrantes de esta 

Comisión el acuerdo parlamentario antes mencionado. 

¿Hay algún diputado o diputada que desee hacer uso de la voz? 

Al no existir ninguna manifestación, pido a los integrantes mantengan su micrófono y 

cámara encendida, ya que se procederá a realizar la votación nominal, con lo que al 

escuchar su nombre sírvase indicando el sentido de su voto, el cual puede ser a favor, en 

contra o en abstención. 

Diputado Héctor Díaz Polanco: a favor 
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Diputada Guadalupe Chávez: a favor 

Diputada Alejandra Méndez: a favor 

Diputado Carlos Cervantes: a favor 

La de la voz, Andrea Vicenteño: a favor 

Diputada Frida Jimena:  

Diputado Ernesto Alarcón: 

Diputado Presidente, el resultado de la votación es la siguiente: 5 votos a favor, 0 en 

contra, 0 abstenciones. En consecuencia, se aprueba el acuerdo parlamentario por el que 

se determina la modalidad de la comparecencia de la persona titular de la Secretaría de 

Pueblos y Barrios Originarios y Comunidades Indígenas Residentes con motivo de la 

glosa del quinto informe de gobierno. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada. 

De acuerdo con el noveno punto del orden del día, solicito a la Secretaria pregunte a las y 

los integrantes si desean discutir algún tema en los asuntos generales. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se pregunta a las y los 

integrantes si desean incluir algún tema en asuntos generales; de ser el caso, sírvase 

manifestando levantando la mano. 

Le informo que no hay asuntos generales qué tratar, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada Secretaria. 

Toda vez que se han agotado los asuntos en cartera y siendo las 18 horas con 31 minutos 

del día 20 de octubre del 2023, se da por concluida la séptima sesión ordinaria. 

Agradeciendo a todas y todos por su presencia y participación. 

Buenas noches para todos. Muchas gracias. 

 

 


